



南美国家委内瑞拉政局混乱持续之际，美国总统唐纳德·特朗普17日警告，如果委内瑞拉总统尼古拉斯·马杜罗执意于本月30日举行制宪大会选举，美方将迅速对委采取严厉经济制裁。

马杜罗长期指认美方在背后支持委内瑞拉反对派、妄图推翻现任政府，并且警告美方勿插手委内瑞拉局势，否则会自食其果。



威胁制裁？

美拟插手委内瑞拉乱局

马杜罗警告美方勿插手委局势，否则会自食其果

特朗普警告

特朗普17日说，美国对委内瑞拉的局势“不会袖手旁观。如果马杜罗政权执意在7月30日举行制宪大会选举，美方将迅速采取严厉的经济措施”。

马杜罗5月1日宣布启动制宪大会重新制定委内瑞拉宪法，以维护国家和平、促进国内对话、解决当前政治危机。制宪大会选举定于7月30日举行。反对党联盟则拒绝参加制宪大会，并组织大规模游行和“公决”。

数名白宫高官上月告诉路透社记者，美国政府官员当时已经开始考虑制裁委内瑞拉能源产业，制裁对象包括委内瑞拉石油公司。

委内瑞拉大约95%的外汇收入来源于石油出口，大量基本商品依赖进口。

美方向委内瑞拉“挥舞大棒”并不一定能得其

所愿。这些不愿公开姓名的白宫官员说，美方在筹划相关制裁措施时特别小心，因为一旦打击委内瑞拉能源产业，将有可能进一步加深这个国家的经济和社会危机，导致大批民众饱受食品短缺和通货膨胀加剧之苦。

美国从委内瑞拉进口石油也将受影响。美国能源信息局数据显示，如今美国年均从委内瑞拉进口大约2.7亿桶原油，这一数字比10年前少了大约三分之一。

对于美方打击委内瑞拉能源产业的计划，马杜罗政府似乎早已知晓。马杜罗上月底说，美国政府暗中支持委内瑞拉反对派，觊觎委内瑞拉石油资源。他同时提醒特朗普，一旦委内瑞拉出现“毁灭性”局势，大批难民将会涌向美国，到时候“你将不得不在海上建造20堵隔离墙”。

“公投”施压

特朗普警告马杜罗政府的前一天，委内瑞拉反对派联盟就是否支持马杜罗政府提出的制宪大会等问题举行所谓“公投”。在反对派看来，制宪大会是马杜罗政府找借口逃避应于今年下半年举行的地方选举。

16日，反对派联盟这一实际上的民意调查要求投票者就是否反对制宪大会、是否认为国家武装力量应该捍卫宪法以及是否支持重新组建政府3个问题作出选择。

按反对党联盟的说法，全国有超过700万名选民在2630个境内外投票站参加投票。95%的投

票统计结果显示，98%的选民对以上3个问题回答了“是”。

只不过，分析人士认为，这次所谓“公投”可能只有象征意义，是反对派对马杜罗政府继续施压的一项措施。投票者略多于全国选民总人数的三分之一，而委内瑞拉前两届总统选举都有将近1500万人投票，马杜罗得票超过半数。

马杜罗政府方面并不认可“公投”结果，只把它视为“党派内部调查”。政府16日也组织了大规模的模拟制宪大会选举。

■据新华社



委内瑞拉反对派举行全民公投继续向政府施压。
新华社图

链接

反对派打算组织全国性大罢工

自2015年以来，马杜罗领导的左翼政府与反对派陷入激烈斗争。今年4月以来，双方冲突愈演愈烈，委内瑞拉爆发持续大规模反政府游行，已有数十人死于游行时发生的暴力事件。反对派正加紧对马杜罗政府的施压。

如今控制议会的反对派宣布，将于19日启动一个代号为“零时”的行动，包括由各方签署宣言，呼吁组建“平行政府”，并且在地方成立2000个委员会，以动员各地反政府行动。

反对派还打算于20日组织全国性大罢工。委内瑞拉一家最大商会的代表向美联社记者证实，他们不会惩罚参与罢工的员工。

反对派领导人弗雷迪·格瓦拉17日说：“我们呼吁20日启动一场全国范围的24小时罢工，这是一场大规模的非暴力抗议活动，也是我们向政府施压的一种方式。为恢复宪法秩序，这场罢工也为我们定于下周实施的最后几步做铺垫。”

格瓦拉没有具体解释“最后几步”指的是什么。

美国图兰大学委内瑞拉问题专家戴维·斯迈尔德告诉美联社记者：“反对派的整个计划都十分极端，尤其是成立平行政府的想法，将导致大乱。”

但他说，鉴于反对派的“终极方案”定于下周实施，政府与反对派之间还有机会达成和解。

17日晚些时候，马杜罗发表全国电视讲话，没有提及反对派的罢工计划，但强调将如期推动制宪大会选举工作，“我不会被吓倒”。

韩翻出朴槿惠新“罪证”

韩国总统府青瓦台一名官员17日说，青瓦台一间办公室又发现前政府时期的大量文件，可能成为前总统朴槿惠的新罪证。这批文件经过分类后，将被送与调查委员会和检方。

青瓦台发言人朴洙贤当天在记者会上表示，这批文件共有1361份，在总统政务秘书办公室一个文件柜中被发现。

据朴洙贤介绍，这批文件主要是2015年3月至2016年11月期间朴槿惠政府首席秘书每周例会的资料。根据他的说法，这批文件中的254份已被审阅，其中一些文件含有前青瓦台幕僚长金淇春的非指示内容。金淇春已因涉嫌参与制定“文化界黑名单”被捕。

“这些文件与三星集团和‘文化界黑名单’有关”，朴洙贤说。

三星集团实际控制人、三星电子有限公司副会长李在镕因牵涉朴槿惠“亲信干政”案，已于今年2月被捕。检方指认，三星集团在李在镕指示下，向朴槿惠“亲信”崔顺实一家和崔顺实控制的多个实体提供430亿韩元（约合2.5亿元人民币）贿赂，以换取朴槿惠对自己继承公司经营权的的支持。

朴洙贤同时表示，这批文件还包含金淇春利用媒体处理一些敏感事件的内容。这些敏感事件包括“岁月”号沉船事件以及备受争议的日韩“慰安妇”协议等。

两中国游客在泰国溺亡

中国驻泰国宋卡总领事馆18日通报说，3名中国男性游客日前在泰国旅游胜地普吉不顾风浪警示下海游泳，结果造成其中两人溺亡。总领事馆再度提醒来泰的中国游客在雨季期间注意涉水安全。

通报说，这3名游客均20多岁，来自上海。当地时间16日13时前后，他们在普吉一私人海滩不顾风大浪高且海滩上插有明显警示旗的情况下下海游泳，其中两名游客随后失踪。事发后，驻宋卡总领事馆驻普吉领事办公室立即启动应急机制，第一时间敦促泰国有关部门全力搜救。泰国有关部门17日扩大搜救范围，并于18日下午发现两名中国游客遗体。

驻宋卡总领事馆再次提醒赴泰南的中国游客注意雨季期间涉水安全，提高安全防范意识，遇风大浪高等恶劣天气或在插有警示旗的地方，不要冒险下海、以身试险。

■均据新华社